

织密调解网络
筑牢和谐基石

市领导到鲤城丰泽调研住宅小区矛盾纠纷排查化解工作

本报讯(融媒体记者叶虹羽)7月30日,市委常委、政法委书记蔡天守带队前往鲤城区、丰泽区,就住宅小区矛盾纠纷排查化解工作开展专题调研。

调研组先后深入鲤城区开元街道东街10号区和丰泽区泉秀街道万达公馆,通过实地走访、座谈交流的方式,详细了解小区物业管理模式、业委会运行状况、矛盾纠纷调处机制等情况,并与街道、社区、小区物业公司、业委会及业主代表展开深入交流,认真听取意见建议。

市领导指出,住宅小区作为基层治理的最小单位,其矛盾纠纷排查化解成效直接关乎群众的获得感、幸福感与安全感。要夯实组织基础,突出自治功能,选优配强小区业委会,引导居民有序参与小区公共事务,深化共建共治共享,切实提升服务治理效能。要激活内生动力,依托社区调委会,指导业委会牵头组建小区调解组织,积极统筹小区楼栋长、物管人员、社区民警和党员等力量,善用“熟人优势”“情理交融”等方式,将各类矛盾纠纷发现在初始、化解在萌芽。要落实“三官一律”进小区工作机制,充分发挥其专业优势,开展法律咨询、法治宣传、矛盾调解,为小区治理注入法治力量,提升基层矛盾化解法治化水平。

检校共育法治人才
暑期实习交流会举行

本报讯(融媒体记者黄墩良 陈静芳 通讯员林文婷)为巩固“扬帆计划”成效,深化法学实践成果,洛江区人民检察院于近日召开华侨大学暑期实习交流会。

与会学生们一致表示,此次暑期实习是一次宝贵的成长历练。通过参与卷宗整理、旁听庭审等实务工作,深化了对法律条文的理解,有效锻炼了实践能力。大家表示将以此为契机,持续精进专业素养与实践技能。

华侨大学法学院对洛江区人民检察院提供的优质实习平台和悉心指导表示感谢,对同学们的成长与收获深感欣慰。校方要求实习生严守规章制度与工作纪律,并鼓励大家珍惜剩余实习时光,将实践中的观察与思考带回课堂,真正做到知行合一。

洛江区人民检察院介绍了实习生学习工作与生活保障情况,对同学们一个多月来的实习表现给予充分肯定。检方勉励实习生们在实务工作中感悟法律温度,以多听、多看、多做、多问的态度保持学习热情,为未来职业发展夯实基础。

会议气氛热烈。双方一致表示,将持续深化检校合作机制,进一步拓展协作的广度与深度,共同致力于培养新时代高素质法治人才,推动检察工作与法学实践教学工作再上新台阶。

百位花艺师角逐泉州花艺赛
政企协力助推花卉产业升级

7月31日,由泉州市林业局主办,鲤城区自然资源局协办,泉州市花卉园艺协会承办的第六届插花花艺比赛在泉州盛大举行。百余名花艺师、行业专家及嘉宾齐聚一堂,以花会友,切磋技艺,呈现了一场融合自然美学与人文智慧的艺术盛宴,为泉州花卉产业注入新活力。

比赛现场,50余件紧扣“自然与艺术的共生”主题的参赛作品争奇斗艳。选手们巧妙运用竹编、陶罐等器皿,融合东方留白意境与西方几何构图,展现了跨文化美学对话。其中,沈培兰的作品《弦月浮屿》以银白花枝勾勒月影,陶罐暗喻潮汐,诠释生命“逆流而生”的坚韧,意境如诗;陈瑞珠的作品《丝路浪吟》以刺桐新绿再现海丝浪漫;林弯弯的作品《时间煮雨》则以雨丝花影诉说岁月哲思,构思精巧,赢得赞誉。



花卉产业成为推动乡村振兴和城乡融合的“绿色引擎”。

黄玉真强调,插花艺术是自然与人文对话的桥梁。她要求协会定期举办赛事活动,提升从业者技能,培育区域品牌;鼓励花艺师深耕闽南文化,勇于创新,使作品兼具艺术价值与市场潜力,为产业持续发展蓄能。

展望未来
乘“花”势绽放光彩

泉州市花卉园艺协会会长季洪鲁表示,未来在市林业局的指导与行业共同努力下,泉州花卉产业必将乘势而上,绽放更绚丽光彩,以“绿色引擎”驱动城市高质量发展。

活动同期还举行了首届蝴蝶兰艺术簪花节推介及花卉产业高质量发展研讨会,为产业未来发展集思广益。(杜连财)



▲ 选手作品展示

政企协同
赋能产业高质量发展

泉州市林业局对本次赛事给予了全方位支持。赛前,积极协调场地资源,提供专业展示空间,并组织花卉专家为选手进行赛前指导,重点普及泉州特色花卉品种特性与应用技巧,助力选手挖掘本土花卉潜力。

泉州市林业局党组成员、副局长黄玉



▲ 山点水园林传人,花艺配色精妙。

真在活动中指出,花卉产业是泉州林业产业体系的重要组成部分。她介绍,近年来市林业局持续发力:一是出台扶持政策,对培育特色花卉、建设现代化设施给予资金补贴和技术指导;二是支持科技研发,鼓励支持花卉苗木企业技术创新,研发新品种,鼓励引种驯化本地野生花卉,丰富产业资源库;三是搭建交流平台,如本次将花艺赛与协会理事会联办,旨在促进“政、协、企、民”协同联动,让花

多彩体验点燃暑期文旅热潮



眼下正值暑期,出游高峰期到来,文旅消费步入爆发期。需求升级、供给上新,差异化的文旅体验正带动旅游出行产业链全面升温,为“夏日经济”注入强劲动能。从非遗体验、世遗研学到避暑度假产品和服务,多样化需求带动暑期文旅消费“热力”全开。从古城到周边,从滨海到山川,这个暑期全市文旅活动精彩纷呈,持续引爆文旅新热潮。

融媒体记者 王金植 实习生 吴怡真/文 市文旅局/供图

世遗研学 触摸历史脉动

“真武庙是海上丝绸之路的重要见证。”“我知道罗盘可以用于航海。”“这部电影我有看过。”……日前,一群来自海丝文化国际研学营地的小朋友,带着满满的好奇心走进真武庙影视文化产业园。他们跟随讲解员,循着古老的碑

刻和建筑遗迹,专注聆听海丝故事,细心观察每一处历史细节。

七月份以来,真武庙日均接待研学打卡人数突破千人次。公益讲解员带领学子们从碑刻遗存到海丝帆影,在实景课堂中沉浸式触摸历史的温度。

这只是暑期研学热的一个缩影。我市策划举办系列研学赛事活动,吸引众多学生来泉州触摸历史脉动,探索世遗奥秘。“知行泉州·读懂中国”海内外学子游学季,面向全球高校招募青年学子进行7天6夜世遗深度探索,以真人秀

微综艺形式进行体验创作。两岸大学生闽南文化夏令营邀请两岸百名师生聚焦闽南传统民居营造技艺及聚落文化,进一步深化两岸文旅研学交流。“我在泉州”视频、照片挑战赛及“寻迹海丝·影记泉州”全国高校微拍活动,鼓励高校学子用镜头记录泉州,表达自我。古城徒步穿越,青年学子来一场说走就走的“履”行。

数字人“和和”24小时在线提供文化讲解、旅游攻略、问题解答等服务。

安溪推出“山谷清氧 乐享水趣”

夏季旅游季活动,让游客沉浸式体验铁观音+藤铁工艺+溪流等场景,探寻《兰亭序》中曲水流觞的感觉。同时,龙涓灶坪地质文化村主题展览,让游客了解灶坪地区地质演化的过程、优美的生态环境和深厚的乡村历史文化积淀,感受灶坪村独特的地质景观和丰富的文化底蕴。

戴定是真爱;泉州台商投资区推出泉州湾滨海旅游度假区滨海艺术季,联动欧乐堡及玉沙湾公园举办集音乐、美食、社交于一体的海岸线系列活动,到中国最美海岸线,大海一定能够带走你的哀愁,让你玩个够。



沉浸式体验 探索世遗奥秘

这个暑期,洛江桥南古街人潮涌动,游客参与梨园戏《陈三五娘》沉浸式互动演绎,乐当“戏中人”。7月25日,洛阳桥桥南“海丝文化街区”开街,宋风市集上商人牵马、外国使者访华等情景再现,布袋木偶戏、五祖拳等非遗代表性项目轮番上演,吸引了众多市民游客深度体验,感受宋元“沿街开市、巷陌生

趣”的市井生态。游客温雅楠说:“我觉得这边非常热闹,穿古装的人也很多很漂亮,然后还看到了很多非遗,我觉得这边挺好玩的。”

让历史更鲜活、让体验更生动,这

个暑期,沉浸式旅游成为我市文旅市场的新亮点新招牌。

“今生簪花,世世漂亮”。这个暑期,

不少学生来到蟳埔民俗文化村,头上簪花围、身披大裾衫、下着宽腿裤,沉浸式体验蟳埔风情“簪花围”。

我市的不少景区依托先进的数字化技术,巧妙融合现代科技与文化韵味,让游客沉浸式体验3D虚拟游览,身临其境地探访各个景点景区。

在泉州古城,游客可以跟随AI游,

游山玩水 解锁暑期新玩法

走进德化九仙山,一场“反季节魔法”正颠覆传统旅游逻辑。今夏新落成的“小冰谷”乐园内,小朋友在冰雪乐园里爬上“小冰山”嬉戏玩闹,而门外却是30°C的盛夏山林。“小冰谷”内,各个区域划分明确,“冰雪乐园”坐落于正前方,两边则是“萌宠天地”,有牛、羊等动物可供喂养,还搭建了帐篷区域可供游客休息。坐在帐篷内,凉风习习,与帐篷外的热浪隔绝开来。

在德化国宝乡南斗村,新建成的人工滑道穿村而过,天然水流汩汩向前,不少孩子在家长的陪伴下来到此处游玩。

游客走进南安水头五里大盈溪,仿

若坠入闽南“小清迈”的绮梦。公园的绿荫筛落细碎阳光,水上运动掀起晶莹浪花,松鼠乐园传来阵阵欢笑。乘小火车环游稻梦岛,看莲荷苑的炊烟袅袅升起;于树岛聆听高甲戏的婉转唱腔,在泰式风区邂逅异域浪漫。水光潋滟,山色空蒙,这里藏着盛夏最诗意的栖居。

晋江推出国潮时尚系列活动,时尚与动感十足,优惠乐购产品丰富;惠安推出海峡两岸沙滩飞盘邀请赛暨沙滩嘉年华,特别推荐想结婚的朋友到惠安崇武古城拍一组国家级非遗惠女结婚礼服的照片,梅红色绣球纱巾,绣球一

9座公交候车亭启动智慧化改造
预计下月底焕新亮相

本报讯(融媒体记者苏凯芳 通讯员柯馨)为提升城市公共交通服务质量,优化市民候车体验,泉州公交集团近期正式启动了对丰泽街、义全街的9座公交候车亭的改造升级工程。作为2025年泉州市为民办实事项目清单,该工程预计将于今年9月底全面竣工并投入使用。

据悉,此次改造工程致力于构建智能化、适老化、特色化的现代公交候车环境。改造完成后,候车亭将装配LED显示屏、智能语音提示系统及无线充电装置等智慧设施,为市民提供实时的公交到站信息查询服务。此外,候车亭还特别增设了无障碍通道和适老化座椅等人性化设施,旨在满足不同乘客群体的出行需求。

值得注意的是,本次改造在设计上特别融入了泉州地域文化元素。其中,幸福街口候车亭采用红棕复古色调,巧妙融入泉

州公交铛铛车的造型元素,并设有特色网红打卡窗口,既彰显了城市文化特色,又为市民提供了趣味互动的空间。其余候车亭则以现代简约风格为主,采用模块化设计,便于后续的维护与管理。

泉州公交集团相关负责人介绍,此次改造涵盖9座公交候车亭,分别是丰泽街:公交大厦(北)、公交大厦(南)、人民医院(北)、人民医院(南)、明湖路口(北)、明湖路口(南)、儿童医院(北)、儿童医院(南);义全街:幸福街口。

“我们希望通过这次改造,不仅提升市民的候车舒适度,还能将公交候车亭打造成为展示泉州城市形象的新名片。”该负责人表示,泉州公交未来将持续推动智慧公交建设,为市民提供更加便捷、舒适的公共交通服务,为泉州文旅经济的发展和城市品质的提升贡献力量。